

Шмитт, принимавшим участие в открытии памятника Э. Тельману в Москве. Руководители братских партий обменялись мнениями по широкому кругу международных вопросов, прежде всего касающихся обеспечения мира и безопасности в Европе. При этом было по-



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКИСТАНСКОЙ ССР

№ 226 (21199) • Воскресенье, 5 октября 1986 года • Цена 3 коп.

3 октября состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с Генеральным секретарем ЦК СЕПГ, Председателем Государственного

Встреча М. С. Горбачева с Э. Хонеккером

3 октября состоялась встреча М. С. Горбачева с Э. Хонеккером, в ходе которой обсуждались вопросы дальнейшего углубления сотрудничества между КПСС и СЕПГ, Советским Союзом и Германской Демократической Республикой. С обеих сторон с удовлетворением констатировано, что решения XXVII съезда КПСС и XI съезда СЕПГ оказывают благоприятное влияние на весь комплекс отношений между СССР и ГДР. В соответствии с догово-

ренностями, достигнутыми во время пребывания делегации КПСС на XI съезде СЕПГ в апреле 1986 г., были рассмотрены предложения по широкому использованию современных форм кооперации. Особо подчеркнута важность прямых связей между объединениями, комбинатами и предприятиями, создания совместных научно-производственных коллективов, совместной работы по повышению квалификации кадров. Большое место в беседе заняло обсуждение вопросов расширения сотрудничества в духовной сфере, в развитии марксистско-ленинской теории, обмена опытом работы по совершенствованию политической системы социализма, социалистической государственности и демократии, участия трудящихся в управлении производством. Участники встречи высказались за активизацию работы по реализации Комплексной программы научно-технического прогресса стран

— членов СЭВ до 2000 года, за совершенствование деятельности Совета Экономической Взаимопомощи. Встреча прошла в обстановке сердечности и взаимопонимания. * * * Вечером Э. Хонеккер отбыл из Москвы на родину. На аэродроме Э. Хонеккера провожали Е. К. Лигаева, В. А. Медведев, другие официальные лица. * * * Из Москвы отбыл также Х. Шмитт. (ТАСС.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана

4 октября 1986 года состоялся III пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана. С докладом «Задачи партийных организаций республики по дальнейшему повышению эффективности идеологической работы в свете требований XXVII съезда КПСС» выступил первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев. В прениях по докладу выступили М. М. Арипджанов — первый секретарь Андижанского обкома партии, Б. Ф. Сатин — первый секретарь Ташкентского горкома партии, П. С. Максудов — директор Узбекского комбината тугоплавких и жаропрочных металлов, С. Мамарасулов — первый секретарь Сурхандарьинского обкома партии, Р. Н. Иванушкина — швей-мотористка Каршинского производственного швейного объединения имени 50-летия СССР, У. Куназаров — первый секретарь

Чимбайского райкома партии Каракалпакской АССР, В. А. Головин — председатель Комитета государственной безопасности Узбекской ССР, Д. Дадажанова — первый секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана, Р. Худайбергенова — председатель Хорезмского облисполкома, Х. Усманова — директор средней школы № 2 Кувинского района Ферганской области, Г. Г. Неклесса — редактор газеты «Правда Востока», С. Н. Наимова — секретарь парткома колхоза «Еш ленини» Кызылтепинского района Навоийской области. С речью на пленуме выступил заведующий Отделом пропаганды ЦК КПСС Ю. А. Складаров. С информацией о перспективном плане работы ЦК на 1986—1990 гг. по выполнению решений XXVII съезда КПСС и XXI съезда Компартии Узбекистана выступил второй секретарь ЦК Компартии Узбекистана В. П. Анищев.

При обсуждении этого вопроса выступили Т. А. Алимов — первый секретарь Ташкентского обкома партии, Ю. С. Васильев — второй секретарь Самаркандского обкома партии, У. Исмаилов — тракторист совхоза «Каган» Каганского района Бухарской области. По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления. Пленум рассмотрел организационные вопросы. Первый заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР В. И. Огарок избран членом Бюро ЦК Компартии Узбекистана. В. К. Михайлов освобожден от обязанностей кандидата в члены Бюро ЦК. В связи с введением штатной должности заведующего отделом строительства и городского хозяйства секретарь ЦК В. Н. Лобко, исполнявший од-

новременно обязанности заведующего отделом, освобожден. Утверждены заведующие отделами ЦК Компартии Узбекистана: строительства и городского хозяйства — З. А. Батыров, торговли и бытового обслуживания — В. Ю. Зорин, транспорта и связи — А. С. Воеков. За серьезные недостатки в работе и как скомпрометировавшие себя неправильными действиями из состава ЦК выведены бывшие первые секретари Навоийского горкома партии Н. В. Духанов, Самаркандского райкома партии М. Шеркулов. В работе пленума принял участие заведующий сектором Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС В. И. Бессарабов. На этом пленуме ЦК Компартии Узбекистана завершил свою работу.

ЗАДАЧИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РЕСПУБЛИКИ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ В СВЕТЕ ТРЕБОВАНИЙ XXVII СЪЕЗДА КПСС

Доклад товарища И. Б. УСМАНХОДЖАЕВА

Товарищи! Наш пленум проходит в очень важный и ответственный период деятельности партии и народа, на крупном повороте в жизни советского общества. Разработанная апрельским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС и XXVII съездом партии концепция ускорения является крупнейшим достижением марксистско-ленинской мысли, наиболее полным выражением объективных требований современного этапа развития страны. «Перед нашей партией, советским народом, — подчеркивается в новой редакции Программы КПСС, — во весь рост встала задача всестороннего совершенствования социалистического общества, более полного и эффективного использования его возможностей и преимуществ в целях дальнейшего продвижения к коммунизму».

Вся замечательная масса облапанов воплотить в жизнь, ибо речь идет о могуществе и процветании нашей страны, о ее позиции на международной арене, о ее роли в мире. Вместе со всем советским народом, всеми людьми доброй воли на Земле трудящиеся республики горячо поддерживают внутреннюю и внешнюю политику КПСС, мирные инициативы СССР, направленные на устранение военной угрозы, укрепление международной безопасности. Новаторский курс партии уже проявляется в приметах сегодняшнего дня. Идет широкое, гласное обсуждение назревших проблем. Советские люди не хотят довольствоваться прошлыми достижениями, мыслить и действовать по-старому. Они выступают против нарушения принципов социальной справедливости и морально-правовых норм, против нетрудовых доходов, пьянства, других негативных явлений и недостатков. А главное — широкое трудящиеся массы активно включились в поиск путей интенсификации производства, повышения качества продукции, в борьбу за перестройку хозяйственного механизма, мобилизацию внутренних резервов ускорения.

Задача нашего пленума — всесторонне определить комплекс мер по коренной перестройке стиля и методов политико-воспитательной работы партийных организаций, всех идеологических учреждений республики в свете требований XXVII съезда КПСС. И прежде всего мы должны выработать новые подходы к постановке идеологического, нравственного воспитания, добиться его организационного единства с организационной и хозяйственной де-

ятельностью, вести целенаправленную работу по формированию гармонично развитой, общественно активной личности, способной преодолеть и выжить в условиях конкуренции. Решение этих проблем имеет для нашей республики особое значение. Как известно, на XXI съезде Компартии Узбекистана и особенно на XXVII съезде КПСС отмечалось, что извращения в руководстве экономической, массовой работы, нарушения ленинских принципов подбора и расстановки кадров непосредственно связаны с серьезными провалами в идеологической, политико-воспитательной работе. Причины возникновения этих уродливых явлений немало, ранее мы подробно рассматривали те из них, которые связаны с нарушением социалистических норм хозяйствования и ленинских принципов подбора и расстановки кадров. Сегодня назрела необходимость проанализировать идеологические причины широкого распространения негативных явлений в республике с тем, чтобы, извлекая уроки из прошлого, определить пути и направления работы по перестройке и совершенствованию всей идеологической деятельности в свете современных требований партии.

Каковы же основные из них? Во-первых, за последние два десятилетия в общественных науках, литературе и искусстве, других сферах духовной жизни в республике все более широкий размах принимала идеализация исторического прошлого, отход от классовых позиций в оценке некоторых исторических событий и личностей. Это, с одной стороны, дезориентировало массы относительно предмета национальной гордости, наносило ощутимый урон делу интернационального воспитания, а с другой — создавало идеологическую платформу для восхваления новоявленных «архаров и баев» с партийными билетами, породило среди многих кадров идеальные штатания.

Во-вторых, в республике активно проходили и продолжают проходить процесс сращивания обывденного сознания многих кадров с религиозными догмами, которые привели к фактическому духовному компромиссу с духовному компромиссу с религией. В результате у части людей появилась как бы двойная личность: внешне — общественно-политическое, ко-

гда ратуют за наши идеалы, другое — бытовое, когда соблюдают религиозные обряды. Одним она умело пользовались на службе, другим — в семье и по месту жительства. В-третьих, отсутствие в воспитательной работе четкой направленности по широкому утверждению советского образа жизни, принципов коммунистической морали привело к деформации ряда народных обычаев и традиций, появлению и укореждению в сознании части населения стереотипов, противоречащих духу нашего общества, ведущих к размыванию его нравственных устоев и оценок жизненных ситуаций и позиций. Была деформирована даже одна из самых добрых традиций нашего народа — уважение к мудрой старости, к акасакам. Ее автоматически стали переносить на старшего по должности, занимающего более высокое положение в обществе. Многие руководящие кадры, считая это нормой, стали требовать от подчиненных преклонения и угождения, у них возник комплекс личной непогрешимости и вседозволенности. Все это породило культ должностного положения первого лица, обстановку нетерпимости критики и самокритики, гласности в работе и привело к нарушению демократических принципов в деятельности партийных, советских, государственных органов, трудовых коллективов.

И, наконец, в четвертых, допущены грубые нарушения ленинских принципов подбора кадров, в том числе идеологических, привели к тому, что наш идеологический аппарат до сих пор работает односторонне, оторван от конкретных практических дел, продолжает не только создавать обстановку парадности, иллюзию благополучия, замазывает недостатки, но всегда поддерживает здоровый критический голос коммунистов, трудящихся. Все это порождает у многих людей неверие в торжество справедливости и правды, приводит к тревожному общественному явлению — пассивности, равнодушию, безразличию согласно со злоупотреблениями должностных лиц. Надо признать, что в ряде трудовых коллективов упала политическая активность и до настоящего времени остается как бы приглушенной. Как видите, в республике сложилась непростая идеологическая ситуация. Сегодня первейшая задача нашей

партийной организации — выявить серьезные уроки из прошлого, быстрее перестраивать мышление и отношение к делу всех кадров, всех трудящихся. Следовательно, надо смело ломать все отжившее, застойное, утверждать критичку и самокритичку, социальную справедливость, новаторство и патриотизм. Перестройка требует тесного переплетения идеологической, организаторской и хозяйственной работы, увязки идейно-воспитательной деятельности с реальными проблемами жизни, направленности ее на индивидуальную работу с человеком, избавления от пустословия и назидательности, парадности и декларативности. Определяя пути и направления перестройки и резкого повышения эффективности идеологической работы, партия исходит из того, что воспитание человека неотделимо от его практического участия в социальном труде на благо народа, в решении задач социально-экономического и культурного строительства. Мы должны, как учил В. И. Ленин, быть непримиримыми противниками подмены конкретного решения организационно-хозяйственных проблем «агитационными восклицаниями», всегда помнить, что в экономическом строительстве «будет играть все возрастающую, громадную роль агитация и пропаганда» (ПСС, т. 41, с. 407).

Безошибочным индикатором и концентрированным выражением состояния идеологической работы служит трудовая и общественно-политическая активность людей, их настрой на решение задач хозяйственного и культурного строительства, их организованность и дисциплина в преодолении трудностей, в безусловном выполнении установленных планов и социалистических обязательств. Вся идейно-нравственная атмосфера в партии и стране после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, XXVII съезда партии не позволяет нам работать плохо, спустя рукава, побуждает по-новому подходить к делу, искать и находить дополнительные резервы роста, решительно бороться за техническое обновление производства, качество продукции.

Развернувшаяся за последнее время борьба в этом направлении в республике дает некоторые положительные результаты. Они видны прежде всего в том, что ряд трудовых коллективов сумел в корне изменить отношение к труду, выйти из числа отстающих и обеспечить стабильное выполнение установленных заданий. В этом году впервые за много лет более 900 коллективов предприятий обеспечивают выполнение планов по всем показателям. Все больше становится в республике таких трудовых коллективов, как Учкурганский мясокомбинат, Кувинский мебельный комбинат, Бешабский хлебозавод, где среди работающих не допускается ни одного нарушения трудовой дисциплины.

В показателях сельскохозяйственного производства пока больших сдвигов нет, но надо отметить, что сейчас в республике более быстрыми темпами идет реконструкция животноводческих ферм, строятся кормовые дворы. В этом году на поля вышло значительно больше уборочной техники. Вчера мы получили данные ЦСУ об итогах работы за 9 месяцев — во всем этом, как в зеркале, отражается наше идеологическое, если хотите, нравственное лицо. Республика недодала государству 2,8 тысячи тонн молока, то есть как по той посылке — плохому студенту не хватило одного дня. Да и разгар хлопковой страды в некоторых районах не назывешь разгаром — слишком пестрые результаты и нерешительность в нынешней сложной обстановке.

Словом, товарищи, многие результаты нашей работы говорят о том, что в республике еще немало партийных комитетов, министерств и ведомств, которые политико-воспитательной работе пока не придали должного значения, мнителся с расхлябанностью, недисциплинированностью, пасуют перед сложностями и трудностями. Серьезные просчеты как в хозяйственной, так и в организационно-политической, идеологической работе особенно просматриваются в том, что с начала года республика недополучила по договорам продукции почти на 200 млн. рублей. Значительное число поставок сорвано предприятиями Навоийской, Самаркандской, Ташкентской областей. Это очень тревожные цифры. Ведь что такое не выполнить и поставить? Это значит сорвать работу смежного предприятия, подвести своих товарищей по труду.

За последнее время у нас прочтено немало лекций, проведено бесед и других пропагандистских мероприятий по укреплению производственной и трудовой дисциплины. Однако бесхозяйственность, непроизводительные расходы, потери рабочего времени продолжают наносить огромный ущерб экономике республики. За минувшее полугодие в промышленности потеряно сотни тысяч человеко-дней, недано продукции свыше чем на 50 миллионов рублей. Особенно плохо обстоит дело с дисциплиной труда на предприятиях Минстройматериалов, где министром является Г. Г. Исеев, секретарем парторганизации — Р. И. Грунау.

А разве совместными с нравственностью и добросовестностью отношением к труду все еще имеющиеся прилики, желание взять у государства побольше, а дать поменьше, низкое качество работы, корректировки плановых заданий? Каждый трудовой факт должен получать самую строгую и гласную партийную оценку, а всю силу первичных парторганизаций необходимо направить на создание обстановки высокой взаимной требовательности, полностью исключаяющей подобные случаи. Серьезным препятствием на пути совершенствования идеологической и воспитательной работы является укореившаяся необходимость области по существу ныне сдерживает механизацию уборки хлопка, здесь теперь не без его участия бытует не за ускорение, а за замедление.

В 1987 году намечается уменьшение производства товаров народного потребления в расчете на 1 рубль фонда заработной платы, сокращение капиталовложений на один миллиард. Ниже фактически достигнутого уровня закладываются планы по закупкам зерна, картофеля, какакао. Думается, именно такую позицию осуждал Михаил Сергеевич Горбачев, когда выступая на Всесоюзном собрании заведующих кафедрами общественных наук, сказал: «...Если оскудевает духовное, нравственное начало в человеке и обществе, неизбежно усиливается потребительские настроения...» В нашем обществе труд — основной источник материального и духовного богатства народа, главный критерий социального престижа человека, его священная обязан-

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР ПРЕСС-СОБЩАЕТ

двухнедельная выработка — 5-6 тонн сыра.

АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ Из колхоза «Пактокор» Балхикского района получено сообщение о выполнении плана по заготовке семенного хлопка.

СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ Рапортовали о выполнении плана по заготовке тонноволоконного хлопка земледельцы Шурчинского района.

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ По-стакановски трудятся на сборе урожая стартового года двенадцатой пятилетки механик-водитель Гулам Усанов.

САМАРКАНДСКАЯ ОБЛАСТЬ В социалистическом соревновании механизаторов Большевикского района лидирует Амон Касымов.

агрегата 12 тонн «белого золота». Начала сезона на его счету уже 65 тонн сыра.

КАШКАДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ Пять бригад в Нишанском районе выполнили план хлопкозаготовок. Коллектив Сафара Холбаева из совхоза имени Усмана Юсупова заготовил 240 тонн хлопка-сырца.

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ По-стакановски трудятся на сборе урожая стартового года двенадцатой пятилетки механик-водитель Гулам Усанов.

САМАРКАНДСКАЯ ОБЛАСТЬ В социалистическом соревновании механизаторов Большевикского района лидирует Амон Касымов.

САМАРКАНДСКАЯ ОБЛАСТЬ В социалистическом соревновании механизаторов Большевикского района лидирует Амон Касымов.

БОЛЬШЕ ХЛОПКА РОДИНЕ! СВОДКА 1986

О ходе заготовок хлопка в республике на 4 октября 1986 г.

(первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона, третья — в том числе машинного сбора за день, четвертая — с начала сезона (в процентах к плану))

Table with 4 columns: Region, Harvested per day, Harvested since start of season, Harvested per day (including machine), Harvested since start of season (percent to plan).

Table with 4 columns: Region, Total harvest, Harvested since start of season, Harvested since start of season (percent to plan).

Нет — ядерной войне!

Врачи, вероятно, лучше других специалистов знают, и каким катастрофическим последствиям может привести ядерная война, которая угрожает не только здоровью людей, но и самому существованию человечества.

Вот почему ответственность врача не кончается постановкой диагноза последствий ядерной войны. Надо предупредить болезнь, предотвратить самую атомную угрозу.

Во всех областях республики состоялись антиядерные митинги, на которых около 50 тысяч врачей единодушно поставили свои подписи под требованием прекратить гонимую ядерную войну.

Атомная война — это действительно последняя «эпидемия», которая к тому же не подлежит лечению. Необходима надежная профилактика. Это в наших руках.

Д. МАКСУМОВ. Председатель Узбекского отделения Всесоюзного комитета «Врачи за предотвращение ядерной войны», член-корр. АИИ СССР, заслуженный деятель науки УзССР, профессор.

ВОСПИТЫВАТЬ АКТИВНЫХ ПРОВООДНИКОВ ЛИНИИ ПАРТИИ

В Москве 4 октября состоялась пресс-конференция, посвященная итогам Всесоюзного совещания заведующих кафедрами общественных наук.

Важным этапом в жизни высшей школы страны, — сказал на встрече с журналистами министр высшего и среднего специального образования СССР Г. А. Ягодин, — является программная речь М. С. Горбачева на совещании ученых-обществоведов.

ЖЕНЩИНЫ В БОРЬБЕ ЗА МИР

4 октября на региональном семинаре женских организаций стран Азии и бассейна Тихого океана начались дискуссии по второй теме «Вклад женщин в сохранение мира».

С основными докладами выступили старший научный сотрудник Института востоковедения АН СССР Н. В. Лебедева, министр по делам развития сельских районов республики Шри Ланки Видала Каннангара.

Говоря о растущем международном антиядерном движении, участницы дискуссии подчеркивали растущую роль женщин в его развитии. Это кампания по сбору подписей под петициями за мир, организация антиядерных маршей и демонстраций, другие мероприятия.

«Опыт перестройки»

новая рубрика «Правды Востока». Открывая ее, мы по традиции рассчитываем на вашу большую помощь, уважаемые читатели.

Немного более полугодия прошло со дня окончания работы XXVII съезда партии, однако воздействие его решений на все стороны жизни трудно переоценить.

Успех перестройки, продвижение вперед зависят от того, как глубоко осознает каждый — и министр, и рабочий — личную ответственность за доверенное дело. Ускорение — это прежде всего наше умение решать большие и малые задачи.

Зависит многое и от нас с вами — журналистов, рабочих и сельских корреспондентов, читателей.

«Опыт перестройки» — под этой рубрикой «Правда Востока» будет рассказывать о том, как в передовых коллективах добиваются ускорения, перелома в работе, каким образом преодолевают губительную для поступательного движения вперед инерцию мышления, извращают от формально-бюрократических методов управления.

Особенно важно показать, как происходит ломка в умах и сердцах каждого человека. Именно каждого, потому что в сегодняшних делах республики непримиримых, стоящих в стороне быть не должно. Нам не могут не тревожить отстающие фабрики и строительные подразделения, нерентабельные колхозы и совхозы, сидящие на шее государства, промышленные предприятия, выпускающие отсталую технику, бракованную продукцию. Ни для кого не секрет,

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

что процесс перестройки идет неоднородно, далеко не так хорошо, как хотелось бы.

На конкретных и убедительных примерах нам надо показывать, почему в одном ведомственном подчинении предприятия работают не на равных, почему одни рвутся вперед, а другие тянут вполсилы.

Мы поведем многоплановый разговор о том, как быстрее и лучше перестроить производство, добиться коренного перелома в капитальном строительстве, улучшить дела в социальной сфере.

При вашем активном участии, дорогие читатели, мы будем показывать тех, чья личная позиция, личный вклад с наибольшей полнотой отвечают интересам перестройки, ускорению социально-экономического развития.

Время выдвигает на авансцену перестройки людей инициативных, неравнодушных, инициаторов, взрывающих застои. Создаваемые повсеместно моральный микроклимат, атмосфера энтузиазма и деловитости побуждают к активной деятельности сотни тысяч людей, живущих по совести, понимающих труд, как творчество. О таких мы будем писать на страницах газеты, писать честно, правдиво, возмущенно, без прикрас. Надеемся, что и вы, наши рабочие и сельские корреспонденты, внесете посильный вклад в освещение социалистического соревнования.

Редакция приглашает всех к совместному широкому показу хода реализации планов партии в конкретных коллективах, бригадах и на фермах, на каждом рабочем месте. Общими усилиями мы постараемся создать образ нашего современника, рассказав о правдолюбивых двенадцатой пятилетки, о тех, кто, пройдя испытание перестройкой, мыслит, действует и живет по-новому, смело глядит в будущее.

Ждем ваших сообщений с мест. Мысли, высказанные вами, помогут редакционному коллективу выработать более четкие планы, еще активнее вести освещение главной темы дня — как идет в республике борьба за коренное улучшение во всех сферах жизни, как идет перестройка.

СОГЛАШЕНИЕ РАТИФИЦИРОВАНО

Указом от 2 октября 1986 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал соглашение между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Финляндской Республики о разграничении экономической зоны, рыболовной зоны и континентального шельфа в Финском заливе и северо-восточной части Балтийского моря, подписанное в Москве 5 февраля 1985 года.

ПАМЯТИ ВОЖДА

ЧИМБАЙ. (Общ. корр. У. Рахматиллаев). Недавно в рисоокеанском совхозе «Май» № 1 состоялась торжественное открытие памятника В. И. Ленину. На митинге выступили ветераны партии и труда Чимбайского района.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ПРАЗДНИКУ

Решения поставленных XXVII съездом задач ускорения социального и экономического развития страны неотделимы от проблемы воспитания юного поколения. В наши дни все больше возрастает роль учителя в формировании нового человека, воспитании его активной жизненной позиции. Реформа общеобразовательной и профессиональной школы еще выше поднимает авторитет и ответственность педагогических кадров, требует постоянного и ежедневного совершенствования школы. Об этом говорили на торжественном собрании, посвященном Дню учителя. Оно состоялось 3 октября в Большом театре Союза ССР.



НА СНИМКЕ: Нина Кузьминична Великая — член КПСС, отличник народного просвещения, учитель начальных классов школы № 110 г. Ташкента. Фото Л. ГУСЕИНОВА.

РАСШИРЯЯ АССОРТИМЕНТ

Выпуск утеплительной прокладки для зимней одежды налажен на Пальмовой фабрике нетканых материалов. Эта продукция вырабатывается на новой технологической линии, смонтированной по программе наращивания мощностей предприятия. Утеплитель, основным сырьем для которого служат отходы хлопкоочистительного производства, выгодно отличается от обычного ватина и по объему характеристик, и по легкости, и по прочности. Космопольско-молодежная бригада, обслуживающая линию, рассчитывает освоить ее проектную производительность досрочно.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Министры, руководители ряда министерств и ведомств, представители партийных, советских и общественных организаций.

С докладом выступил министр просвещения СССР С. Г. Щербатов.

Представители педагогических коллективов столицы заверили, что отдадут все силы, знания и опыт любимой работе, воспитанию достойных продолжателей ленинского дела. (ТАСС).

ДВЕ ТЫСЯЧИ ЕЕ УЧЕНИКОВ

«Мы, делившиеся школьниками, благодарны вам за создание учебника, по которому можно научиться хорошо читать на хинди». Эти строки адресованы учительнице Людмиле Александровне Семаевой, а привезли письмо индийские студенты со своей родины. По ее учебнику «Книга для чтения 5-х—8-х классов» занимаются учащиеся специализированных школ у нас в стране. Знают его и индийские школьники.

Семь часов в неделю занимаются ребята индийского, и, чтобы им было интересно и увлекательно, Людмила Александровна находит каждый раз новые методы подачи материала. Ребята поют на хинди, читают стихи, рассказывают, сказки по картинкам. Вот потому с такой охотой бегут они на уроки любимого педагога. В этом году у Людмилы Александровны четвертые классы, а занятия по языку начинаются со второго. Но можно не беспокоиться за младших: все преподаватели хинди в школе — ученики Л. Семаевой, которые после университета вернулись в родную школу работать.

Директор школы Джамалитдин Бурханович Низамов улыбается: — Я тоже ее ученик, вместе с Шарифом Ахмедовым мы учились. Только и стал директором специализированной школы по изучению хинди, а он востоковед-индолог, составивший хинди-узбекский словарь.

Тридцать лет отдает свои знания ребятам Людмила Александровна, более двух тысяч выпускников научила она любить и понимать высокую культуру индийского народа и его язык. И именно поэтому в том районе города, где находится школа, ее знают стар и млад. «Наместе» — так приветствуют на хинди учительницу.

А. КРАСНОВА. Корр. УзТАГ.

Открытие дней СССР в Исландии

РЕЙКЯВИК, 4 октября. (ТАСС). В столице Исландии состоялось торжественное открытие Дней Советского Союза. В этом году нашу страну представляет Узбекская ССР.

В обшестве «Исландия — СССР» собрались представители правительства, общественных организаций, активисты и члены общества «Исландия — СССР». На церемонии присутствовала советская делегация во главе с заместителем министра торговли Узбекской ССР К. Н. Камилловой.

Дни Советского Союза открыл председатель правления общества «Исландия — СССР» Ивар Йонссон. Он отметил, что народ Исландии проявляет большой интерес к Советскому Союзу, к его культуре и образу жизни. Наши страны связывают давние узы сотрудничества в различных областях. Дни Советского Союза проходят в этом году накануне события огромной важности в жизни всех народов мира — встречи Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева и президента США Р. Рейгана. Она нацелена на решение исключительно важных проблем, призванных сохранить мир на планете.

И. Йонссон указал, что эта встреча дает большой стимул для активизации работы общества, распространения правдивых знаний о Советском Союзе. Широка и насыщенная программа Дней СССР. Перед исландцами выступил танцевально-художественный ансамбль, посетители ознакомились с рядом выставок — декоративно-прикладного искусства, графики, книг, детского рисунка. Фотоэкспозиция рассказывает о труде и отдыхе жителей Советского Узбекистана.

Состоится многочисленных встреч и беседы. Министр образования и культуры Исландии Свейррир Херманссон встретился с советской делегацией. Она прошла в теплой, дружественной обстановке. Делегация побывала в альтине, где состоялась беседа с парламентариями.

Кроме столицы Исландии, мероприятия пройдут в Копавогуре, Исавфюрдюре и Балунгарвике. Дни СССР завершатся 11 октября.

ландцами выступил танцевально-художественный ансамбль, посетители ознакомились с рядом выставок — декоративно-прикладного искусства, графики, книг, детского рисунка. Фотоэкспозиция рассказывает о труде и отдыхе жителей Советского Узбекистана.

Состоится многочисленных встреч и беседы. Министр образования и культуры Исландии Свейррир Херманссон встретился с советской делегацией. Она прошла в теплой, дружественной обстановке. Делегация побывала в альтине, где состоялась беседа с парламентариями.

Кроме столицы Исландии, мероприятия пройдут в Копавогуре, Исавфюрдюре и Балунгарвике. Дни СССР завершатся 11 октября.

Кроме столицы Исландии, мероприятия пройдут в Копавогуре, Исавфюрдюре и Балунгарвике. Дни СССР завершатся 11 октября.

Кроме столицы Исландии, мероприятия пройдут в Копавогуре, Исавфюрдюре и Балунгарвике. Дни СССР завершатся 11 октября.

Кроме столицы Исландии, мероприятия пройдут в Копавогуре, Исавфюрдюре и Балунгарвике. Дни СССР завершатся 11 октября.

Кроме столицы Исландии, мероприятия пройдут в Копавогуре, Исавфюрдюре и Балунгарвике. Дни СССР завершатся 11 октября.

ПОГОДА 5 ОКТЯБРЯ

По Узбекистану как сообщает Гидрометцентр республики, ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер юго-восточный, 11—14 м/сек. По северным западным районам 15—20, в районе Янгера и Бекбадда 20—25 метров в секунду. Температура ночью 8—13, по югу до 16, днем 25—30, по югу до 33 градусов. По Каракалпакской АССР и Хорезмской области ночью 5—10, днем 18—23 градуса.

В Ташкенте — переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 8—10 метров в секунду. Температура ночью 9—11, днем 26—28 градусов. (УзТАГ).

В результате апрельской революции афганский народ получил возможность на примере СССР, братских народов среднеазиатских республик воочию убедиться в реальных преимуществах социалистического пути развития. Дружба с Советским Союзом, подчеркнул в заключение С. А. Кештманд, имеет для афганского народа огромное значение.

В результате апрельской революции афганский народ получил возможность на примере СССР, братских народов среднеазиатских республик воочию убедиться в реальных преимуществах социалистического пути развития. Дружба с Советским Союзом, подчеркнул в заключение С. А. Кештманд, имеет для афганского народа огромное значение.

В результате апрельской революции афганский народ получил возможность на примере СССР, братских народов среднеазиатских республик воочию убедиться в реальных преимуществах социалистического пути развития. Дружба с Советским Союзом, подчеркнул в заключение С. А. Кештманд, имеет для афганского народа огромное значение.

В результате апрельской революции афганский народ получил возможность на примере СССР, братских народов среднеазиатских республик воочию убедиться в реальных преимуществах социалистического пути развития. Дружба с Советским Союзом, подчеркнул в заключение С. А. Кештманд, имеет для афганского народа огромное значение.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Заместитель редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретариат — 33-34-75; отделы: письма трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганда — 33-15-20; редакция — 33-14-75; индустриально-экономический — 33-16-38; агропромышленный — 33-44-92; науки и учебных заведений — 32-57-13; новостей, спорта и военно-патриотического воспитания — 33-81-29; культуры — 32-54-81; прием объявлений — 33-81-42.

СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Нукус — 2-64-52; Андижане — 4-49-37; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-31-42; Дикангане — 3-22-63; Карши — 4-45-71; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 4-18-21; Навои — 3-83-16.

НАШ АДРЕС: 700083, Ташкент, ул. Ленинградская, 32. Редактор Г. Г. НЕКЛЕССА. Фото Л. ГУСЕИНОВА.